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Η Τιμία Κάρα του Αγίου Βησσαρίωνος στον Άγιο 
Βησσαρίωνα Σοφάδων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Μέσα σε κλίμα κατάνυξης και πνευματικής συγκίνησης 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου 13 Ιουνίου 2026 
η υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Βησσαρίωνος, 
Αρχιεπισκόπου Λαρίσης, στην είσοδο της Τοπικής Κοινότητας 
Αγίου Βησσαρίωνος του Δήμου Σοφάδων, όπου την υποδέχθηκε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος.

Την Τιμία Κάρα, η οποία φυλάσσεται στην ομώνυμη Ιερά Μονή Δουσίκου, μετέφερε 
ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Βησσαρίων, Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μονής, προσφέροντας στους πιστούς την ευκαιρία να προσκυνήσουν το ιερό 
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λείψανο του μεγάλου αυτού Αγίου της Εκκλησίας μας.

Στη συνέχεια, στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης του χωριού, 
τελέσθηκε η ακολουθία του Εσπερινού, στην οποία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος, 
με τη συμμετοχή κληρικών και πλήθους ευσεβών χριστιανών που προσήλθαν για να 
τιμήσουν τον Άγιο Βησσαρίωνα και να λάβουν την ευλογία της παρουσίας της 
Τιμίας Κάρας.

Κατά το θείο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον ιδιαίτερα 
αναστάσιμο χαρακτήρα του Εσπερινού του Σαββάτου, επισημαίνοντας ότι η 
Εκκλησία, μέσα από τη λατρευτική της ζωή, προετοιμάζεται για τη μεγάλη σύναξη 
της Κυριακής και τη δοξολογία του Αναστάντος Χριστού. Τόνισε ότι κάθε Κυριακή 
αποτελεί μία μικρή Πασχάλια εορτή, κατά την οποία οι πιστοί καλούνται να 
βιώσουν το γεγονός της Αναστάσεως ως κέντρο της πίστεως και της ζωής τους.

Αναφερόμενος στην έλευση της Τιμίας Κάρας του Αγίου Βησσαρίωνος, εξέφρασε 
τη χαρά και την ευγνωμοσύνη της τοπικής Εκκλησίας προς τον Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη π. Βησσαρίωνα, Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Δουσίκου, ο οποίος 
μετέφερε το πολύτιμο αυτό ιερό θησαύρισμα, καθώς και προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομο για την ευλογία και την 
άδεια της μεταφοράς του. Υπογράμμισε ότι τα ιερά λείψανα των Αγίων δεν 
αποτελούν απλώς ιστορικά κειμήλια, αλλά μαρτυρίες της χάριτος του Θεού που 
ενήργησε στη ζωή τους μέσω της προσευχής, της μετανοίας, της ασκήσεως και 
της ολοκληρωτικής αφοσιώσεώς τους στον Χριστό.



Ο Σεπτός Ποιμενάρχης χαρακτήρισε τον Άγιο Βησσαρίωνα φωτεινό παράδειγμα 
αρχιερατικής διακονίας και αγιότητος, επισημαίνοντας ότι ο μεγάλος Ιεράρχης 
της Εκκλησίας έζησε με βαθιά πίστη, αυταπάρνηση και αγάπη προς τον Θεό και 
τον άνθρωπο. Η ζωή του, σημείωσε, εξακολουθεί να εμπνέει τους πιστούς και να 
διδάσκει τον δρόμο της αρετής, της ταπεινώσεως και της πνευματικής 
εγρηγόρσεως.

Στη συνέχεια ανέπτυξε το κεντρικό μήνυμα της Αναστάσεως του Κυρίου, 
τονίζοντας ότι ο Αναστημένος Χριστός είναι το θεμέλιο της ζωής της Εκκλησίας. 
Υπενθύμισε ότι ο Κύριος, με την τριήμερη Ταφή και την ένδοξη Ανάστασή Του, 
κατήργησε το κράτος του θανάτου, ανέστησε το ανθρώπινο γένος και χάρισε στον 
κόσμο την προοπτική της αιωνίου ζωής. Η Ανάσταση, υπογράμμισε, δεν αποτελεί 
απλώς ένα γεγονός του παρελθόντος, αλλά μία διαρκή πραγματικότητα που 
βιώνεται μέσα στη ζωή της Εκκλησίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην παρουσία του Αναστημένου Χριστού μέσα στα Ιερά 
Μυστήρια, και κυρίως στη Θεία Ευχαριστία. Όπως ανέφερε, οι πιστοί δεν τιμούν 
απλώς τη μνήμη της Αναστάσεως, αλλά γίνονται μέτοχοι της αναστάσιμης 



χάριτος, κοινωνώντας το Σώμα και το Αίμα του Κυρίου. Με αυτόν τον τρόπο 
ενδύονται τη δύναμη και την ευπρέπεια του Θεού και καλούνται να 
μεταμορφώνουν καθημερινά τη ζωή τους σύμφωνα με το θέλημά Του.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στη μνήμη του Προφήτου Ελισσαίου, η οποία τιμάται από 
την Εκκλησία κατά την ίδια ημέρα, επισημαίνοντας ότι οι Προφήτες της Παλαιάς 
Διαθήκης προετοίμασαν τον κόσμο για την έλευση του Μεσσία και προανήγγειλαν 
το σωτηριώδες έργο του Χριστού. Μέσα από τη θεογνωσία και τη χάρη που έλαβαν 
από τον Θεό, κατέστησαν μάρτυρες της αλήθειας και προπομποί της θείας 
οικονομίας.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το σπουδαιότερο 
γεγονός στη ζωή κάθε ανθρώπου είναι η προσωπική αποδοχή του Αναστημένου 
Χριστού και η έμπρακτη βίωση της αναστάσιμης ζωής. Η παρουσία της Τιμίας 
Κάρας του Αγίου Βησσαρίωνος στον τόπο που φέρει το όνομά του, ανέφερε 
χαρακτηριστικά, αποτελεί μία ζωντανή υπενθύμιση ότι οι Άγιοι της Εκκλησίας 
είναι κήρυκες της Αναστάσεως και της αιωνίου ζωής. Ευχήθηκε δε όλοι οι πιστοί 
να ενισχύονται στον πνευματικό τους αγώνα, να παραμένουν σταθεροί στην πίστη 
και να πορεύονται με ελπίδα προς τη Βασιλεία του Θεού.

Στη συνέχεια, αντιφωνώντας στην προσφώνηση του Σεβασμιωτάτου, τον λόγο 
έλαβε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Βησσαρίων, Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Δουσίκου, ο οποίος αναφέρθηκε στον βίο και τις αρετές του Αγίου 
Βησσαρίωνος, καθώς και στη σπουδαία θέση που κατέχει ο Άγιος στη συνείδηση 
του πιστού λαού και στην εκκλησιαστική παράδοση του τόπου μας.
































